



历尽千帆 奔向梦想

——延川县学子吹响高考“集结号”

通讯员 杨澍 宋妮 张伟 记者 刘小艳



● 学生在认真听课



● 老师给学生辅导

清晨,绿树叶子上撒着太阳的金光,洒落在孩子们意气风发的脸庞上。在延川县中学沿海教学楼下,伴随着晨曦独有的新鲜空气,高三学子们用琅琅的读书声开启了青春的拼搏,就连往日里顽皮捣蛋的学生,也在这一刻用心努力地背诵着知识点。

“临近高考,我们每个人都在为自己的目标而努力奋斗,我时常会感到紧张、焦虑,但我不会气馁,会不断调整自己的心态,以最好的姿态去面对这次高考。”延川县中学高三年级学生刘浩田告诉记者。

冲刺高考的集结号已经吹响,十年磨一剑,今朝试锋芒。在延川县中学的校园里,浓浓的高考迎战氛围已经随处可见。围墙上悬挂的横幅、黑板上的高考倒计时,都是延川县中学高三全体师生携手同行、共赴未来,以昂扬的姿态迎接高考的见证。面对马上到来的出征之日,他们争分夺秒“储备粮食”。无论白天还是夜晚,学子们奋笔疾书,刻苦钻研着各种各样的试卷、难题、知识点,宽阔的教室只能听得见笔尖沙沙的声响。

“苏格拉底说过‘许多赛跑者失败,都失败在最后几步’。我会咬牙坚持到最后一刻,我相信,只要拼搏不止,我的人生风景就会非常壮美。”延川县中学高三年级学生白细雨说。

延川县中学校长王永江告诉记者,在2022年高考结束后,延川县中学就及早安排新的高三学生全部入住学校,实行封闭管理;寒暑假的时候,组织老师通过视频监管学生学习生活;进入复习备考阶段,学校又定期召开教师和学生工作部署和动员大会;每次联考后,学校都要组织师生认真分析学情、研究对策,并对阶段性优秀教师、班组、学生进行评比奖励,最大限度激发老师的工作热情和学生的学习动力。

“高三这一年,老师学生真的很苦很累,但我们的老师都能克服自身困难,一心扑在 teaching 上,全心全意为学生服务。根据近期几次联考成绩来看,我们还是在进步,我真心希望我们的努力得到应有的回报,不负我们全体师生三年来的辛苦努力!”王永江说。

教室的书桌上摆满了各类学习资料,如同学海中的浪花一样。而作为同

学们扬帆前行的掌舵人,老师们也在紧张地进行最后的备考冲刺,当前对于学生们来说,知识框架已经搭建,最重要的就是跟着老师的进度,不断查漏补缺。在课堂上,老师们不断打磨着疑点难点问题。课下,针对学生的疑问,老师们则会耐心辅导,一遍遍地精心讲解思路、解题技巧。

“每周我们坚持‘两考一练’‘以考代练’,从模拟试题中总结出高考命题的方向以及规律,及时进行查漏补缺。在接下来的几天我们会再接再厉,相信在全体师生的共同努力下,我们的学生在今年的高考中一定会取得满意的成绩。”延川县中学高三英语老师贺永玲告诉记者。

为了让学生们在考前达到最佳状态,毕业班的老师们可谓殚精竭虑,结合冲刺备考方案,对学生每天的学习生活进行细致入微、行之有效的管理,通过夜以继日的坚守,积极高效地引领学生由量变达到质变。

“正所谓行百里者半九十,从备考的角度看,高考是一场拼体力、拼基础、拼方法、拼策略、拼心态、拼发挥的综合

性战役。只要交卷铃声没有响起,一切皆有可能。”延川县中学高三年级部主任吕涛告诉记者。

有人说高考就是一场“攻坚战”,但毫无疑问,考生不是在“孤军奋战”。老师、家长这些“并肩作战”的战友无疑是他们最坚强的后盾。为了让孩子们顺利通过高考,常年默默奉献的父母尽心尽力为孩子们准备着可口的饭菜、舒适的居住环境,有的家长为了让孩子节省学校到家的距离,不辞辛苦地在学校周围租住房子,就是为了让学生节约每一分每一秒。

“咱作为父母只能说是把吃饭管好,睡觉管好,让孩子有个好的心态,考个好的大学。”延川县中学高三年级学生家长毛金荣说。

三年来,教室的灯光、斑驳的黑板、背书的墙角都记录下了同学们的奋斗时光,记录下了老师们陪伴他们每一个拼搏的日夜。十年寒窗,一朝高考,对学生们来说,这是一场充满希望和梦想的考验,他们就像蒲公英一样,将乘着六月高考的暖风,飞向远方的世界,带着他们到达梦想之地。

山青水绿带笑颜

——延川县污染防治攻坚显成效

通讯员 张伟 杨澍 宋妮

“延川这两年环境越来越好了,山变得越来越绿了,水也更清了,我们出来走路、锻炼,心情更好了。”延川县居民樊随林说。

饮用水源安全问题一直是生态环境保护工作的重中之重。特别是进入立夏后,为预防饮用水源出现藻类爆发的现象,延安市环保局延川分局组织业务骨干到现场进行勘查,时刻关注水质变化,积极采取应对措施。同时,不断加强水质在线监测,完善监测项目,提升监测能力,并联合各部门开展饮用水水源地安全隐患专项排查整治行动。

行走在延川县的河畔,蓝天白云映入眼帘,河水悠悠一路东去,行人三三两两悠然自得。蓝天、碧水、净土不仅承载着美丽家园,更饱含着群众对美好生活的向往与期待。

近年来,延川分局统筹水资源、水环境、水生态治理与保护,坚持把重点流域水环境质量巩固提升工作作为一项全局性、系统性工程来抓,强力推进流域水生态环境综合治理,狠抓工业企业、污水处理厂提标改造等水污染防治工程建设。

记者了解到,2022年,全县空气质量优良天数311天,优良率达85.2%,杨家畔国控断面平均水质达到Ⅲ类标准,饮用水水源地水质优良率100%,土壤和地下水环境质量保持稳定。

“延川分局聚焦绿色发展、减污降碳,持续深入打好污染防治攻坚战,县域生态环境质量持续向好。2023年,分局将以党的二十大精神为指引,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,持续巩固蓝天保卫战成果,为延川绿色高质量发展贡献生态力量。”延川分局副局长柴忠丽说。

“我在郭旗有块田”



● 党员干部挖地打造“快乐农场”

本报讯(通讯员 宋恬 李云龙)“大伙儿,加把劲,好好干!”

“西红柿苗栽种深度要适中,不能太深。”
“辣椒苗要栽深一点。”

5月26日,在郭旗村开展的党日活动上,延川县郑庄镇党员干部开展“我在郭旗有块田”认养活动,积极认领种未耕种田地,盘活农村土地资源,助力乡村振兴。

活动现场,党员干部干劲十足地走进田间地头,在当地村民的指导下,或两人一组、或三五人搭档,有的锄地、有的栽苗、有的浇水,呈现出一番热火朝天的劳动景象。不一会儿,农田就种满了一行行西红柿、辣椒、茄子……为“我在郭旗有块田”播下了第一批蔬菜苗。

据了解,为切实推进乡村振兴建设,加强耕地资源保护利用,郑庄镇在郭旗村打造“快乐农场”,农场占地约16.5亩,共划分为66块地,主要通过自耕、自养、自摘的模式,让群众走进大自然,体验劳动快乐,远离紧张喧嚣的都市生活。

“‘快乐农场’给孩子一个农耕体验的机会,给老人一个回归田园的温馨记忆,给自己一个休闲娱乐的田园之旅,我的地盘我做主,快来体验吧!”郑庄镇党委书记刘涛说。

大家纷纷表示,今后要进一步落细落实认养活动的各项任务,深入开展“提高效率、提升效能、提增效益”行动,用实际行动践行“保障粮食安全,助力乡村振兴”,坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线,为全面推进乡村振兴贡献应有的力量。

富县税务局:

“两说一联”便企利民

本报讯(记者 乔建虎 通讯员 雷怀军)“三个年”活动开展以来,富县税务局结合“两说一联”和新时代“枫桥经验”,提出以“群众说事讲心声,税官说法讲政策,税务管家联企业”为主要内涵的税务版“两说一联”便民服务新机制,营造良好营商环境。

群众说事讲心声。搭建群众说事讲心声的平台,以“群众要求说、登门入户说、主动要求说和不便书面说”等四种方式,引导群众将心声讲出来,及时了解群众需求。

税官说法讲政策。由业务骨干等组成咨询调解团队,基于法律和政策规定,回应群众的心理诉求,帮助纳税人、缴费人解决问题,努力化解争议矛盾。

税务管家联企业。发挥税务管家便民服务优势,“一对一”持续跟进沟通,为纳税人、缴费人提供个性化的服务需求,化解有关涉税争议。

目前,该局共受理、办理群众涉税争议(需求)200余件,把大量矛盾纠纷化解在萌芽状态,连续多年涉税行政复议、行政复议无新增,基本实现“小事不出分局、大事不出县局,矛盾就地化解”的目标。

富县税务局局长表示,将进一步坚持和发展新时代“枫桥经验”,努力将“两说一联”便民服务机制打造成富县税务一张靓丽的名片,主动、及时化解涉税争议,进一步提高纳税人税法遵从度和满意度,为全县开展“三个年”活动提供有力支撑。

担当作为更主动 干事创业更有劲

——子长市干部作风能力提升年活动走深走实

记者 叶四青 通讯员 刘强

“医护人员医疗水平高,对我们娃娃很上心,服务态度特别好。”近日,在子长市妇幼保健院,患者家属拓虎琴感激地说。全省干部作风能力提升年活动开展以来,子长市立即行动,全力推进,有力有序开展各项工作,在医院、在社区,在各个服务群众的场所里,广大干部职工个个奋勇创先争优,争当服务群众的典范,助力全市高质量发展,赢得群众广泛好评。

广泛宣传,营造浓厚氛围

“能用脚步丈量红色热土、用热血体验红色之旅,用赤子之心接受红色文化的洗礼,我非常高兴、倍感自豪。”3月24日,在子长市联合延安市委教体局举办的“转战陕北·红色悦跑”首届健步行活动中,参赛者李艳高兴地说。

“转战陕北·红色悦跑”首届健步行活动是子长市注重干部作风能力建设,营造浓厚宣传氛围的缩影。

子长市在认真学习省委、延安市委实施方案的基础上,精心制定实施方案、成立专班,确保各项工作扎实开展。同时,在“子长融媒”和“子长党建”等微信公众号、“爱子长”App开设专题专栏,举办培训班,迅速掀起宣传热潮。目前,各类媒体累计发稿53条,编发简报4期。同时,在公路沿线单立柱悬挂从治党大型标语24条,刷写标语280余条,营造了开展活动的浓厚氛围。

与此同时,子长市创新开展党员干部带头宣讲党的政策、带头助力经济发展、带头兴办好事事实事、带头了解村企民意、带头参加志愿服务,坚决落实上级要求、坚决落实岗位职责、坚决落实以上率下、坚决落实立行立改、坚决落实从严从实“五带头、五落实”活动,全体市级领导示范先行,科级领导带头作为,深入基层一线宣讲490余次,受众人员达5000余人,为村企解决困难210余件,为民办实事1780余件。

加强培训,服务能力提升

“参训民警精神饱满、认真训练,达到了预期效果。此次练兵,进一步增强了全局民警的纪律意识和工作作风,有效提升了民辅警的专业素质



● 党员干部参加“红色悦跑”汲取精神力量

和实战能力。”刚刚结束一场练兵行动后,子长市公安局巡特警大队大队长呼延伟高兴地说。

子长市公安局深入学习贯彻党的二十大精神,持续强化队伍作风建设,严肃警容风纪,激发队伍凝聚力、向心力、战斗力。并坚持问题导向,对照能力作风标准要求,查找出5类24个问题,并逐一建立台账,限期整改销号。

“全局将学习教育作为能力提升的切入点,通过集中训、周周训、外出训等方式,持续推进作风能力提升。”子长市公安局党委委员、副政委田晓阳说。

用成果检验活动效果。子长市公安局紧密结合专项行动,持续保持严打高压态势,共破获各类刑事案件97起,抓获犯罪嫌疑人112人;抓获网上逃犯

25人;查处各类行政案件90余起,行政处罚160余人。

子长市精心组织党的二十大精神轮训班,市级层面共分5个班次,对各镇(街道)党政主要负责人、部门单位正职进行轮训,基层党委(党工委)对全市党员干部进行全覆盖轮训。目前,市级轮训班270多人参加,基层轮训班正在举办。

小口切入,活动见行见效

“今年,我们围绕‘清廉医院’开展‘五心医院’创建,全面改善医德医风,努力树立行业形象,推动全院事业又好又快发展。”子长市妇幼保健院党办主任胡峰说。今年第一季度,该院门诊人次增长12.4%,住院增长69%,患者满意

度调查从去年的96%增至98.8%，“清廉医院”作风建设初见成效。

子长市实施干部能力提升行动,让担当作为更加主动,让新风正气更加充盈。

今年,子长市在省市“持之以恒纠治‘四风’顽疾”中,增加深入整治“庸懒散慢虚粗”问题,集中整治纪律松散,不请示、不报告、违反会风会纪、不执行请销假制度,工作日午间饮酒,上班时间玩游戏、刷“抖音”等问题。要求所有党员干部就加强作风建设作出承诺,对“四类村”进行集中整顿,倒逼党员领导干部转变作风、提能力、树形象。目前,全市党员干部共承诺事项5200余件,办结1200余件。

围绕推进城市有机更新、办好人民满意教育、保障居民安全饮水、全面改善生态环境“四件民生实事”,激发干部以完成急难险重任务提升作风能力,以实干实绩吹响新征程“集结号”。目前,全市分期分批实施老旧供水管网改造,对城市基础设施建设、历史文化保护、老旧小区改造、道路扩容提升重新规划。

与此同时,子长市强力督导,倒逼提升,各督导组按节点、有主题、分片区,不间断巡回督导检查。目前,第一轮督导检查问题整改问题16个,移交问题线索7个。

据了解,子长市将以聚焦干部思想政治教育、业务能力培训、落实“四件民生实事”、推进高质量项目建设、优化营商环境等重点领域,持续加强教育培训,持续加强队伍建设,持续规范基层组织,持续开展宣传教育,持续强化督导问责,推动干部提能力、改作风,让干部真正动起来、干起来、强起来,营造干事创业的良好风气。